

Все годы жизни на Камчатке Ксения Дмитриевна и Михаил Петрович поддерживали связь с однополчанами: переписывались, ездили на встречи в места боёв и друг к другу в гости. На вопрос: «Скучаете ли по тем временам?», отвечали: «Конечно! Мы ведь все это защищали! Чтобы не говорили сейчас про Советский Союз, он нас и выучил, и воспитал, и дал работу. Жизнь была интересной! Есть что вспомнить! Люди ценили дружбу и взаимовыручку. Эти же качества мы постарались привить своим детям».

Пунтусы были гостеприимные хозяева, интересные собеседники, славные люди! Судьба играла с ними по-всякому, но, несмотря ни на что, они вместе прошагали по жизни многие годы. Ксения Дмитриевна и Михаил Петрович относились друг к другу с такой теплотой и нежностью, будто они только встретились и полюбили друг друга. «Все счастливые семьи похожи». С Толстым хочется поспорить: эта семья на другие не похожа. И ушли они из жизни друг за другом.



МКУ Библиотека КСП

Часы работы с читателями

ПН— с 11:00 до 18:00

ВТ—

СР—

ЧТ—

ПТ— с 11:00 до 18:00

СБ— с 11:00 до 16:00

ВС— выходной

Последняя пятница месяца—

санитарный день.

Ул.Кирова д. 130

Тел.: 8415(34)21-6-13



МКУ Библиотека КСП

ПУНТУС (КУЛИБАБОВА) КСЕНИЯ

ДМИТРИЕВНА

(1922-2005)

ПУНТУС МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ

(1925-2004)



Имя тебе - Победитель

ПУНТУС МИХАИЛ ПЕТРОВИЧ (1925-2004)

Звание	Прохождение службы (фронт) армия, годы	Награды
гв. сержант пом. ком. взвода	3-й Украинский фронт 49 гв. стр. полк 236 гв. стр. полк 1943-1950 гг.	Орден Отеч. войны II степени, Медаль «За победу над Германией», юбилейные

ВДВОЁМ ЧЕРЕЗ ГОДЫ

Михаил Петрович и Ксения Дмитриевна Пунтусы оба ветераны Великой Отечественной войны. Когда-то эта семейная пара жила полной, плодотворной жизнью: Ксения Дмитриевна много лет была председателем Совета ветеранов п. Ключи, а Михаил Петрович был в последнее время бессменным председателем Ключевского совхоза.

Они родились в Краснодарском крае. Когда началась война, Ксения Кулибабова, год назад окончившая медицинский техникум, работала в районной больнице, а Миша Пунтус вместе с приятелями во время школьных каникул помогал колхозу.

Ксения оказалась на фронте той же осенью, в октябре 1941 года. Восемнадцатилетняя девочка стала начальником медицинской службы Казачьего кавалерийского корпуса, сформированного добровольцами непризывного возраста. Он подчинялся Ставке Верховного Главнокомандования, и его перебрасывали по всем Фронтам в самую гущу событий.

Передвижение на лошадях позволяло быстро менять места дислокации и заходить противнику в тыл. Было все: и плохое обмундирование, и попона вместо постели, и недельная пайка хлеба в пол-ладони, и переправа вплавь через реку в двадцатипятиградусный мороз, и, конечно же, бои. За взятие станицы Куцевской, в августе 42-го, корпусу присвоили почетное звание 4-го Гвардейского Кубанского кавалерийского казачьего полка. Сколько солдат и офицеров были обязаны жизнью и здоровьем молоденькой девушке-санинструктору! Не зная фамилии, они звали её: «Наша Ксения». Подполковник Н.Сикорский почти четверть века искал Ксению Дмитриевну, чтобы выразить ей свою благодарность. Она и сама не раз была ранена, но после лечения в госпитале все равно возвращалась в свой первый эскадрон, с которым и встретила Победу в Чехословакии. Ксения Дмитриевна прошла с боями по дорогам Сев.Кавказа, Южного, Первого и Второго Украинского, а также Украинского фронтов. Имеет благодарность от командования за участие в освобождении 17 городов и населенных пунктов, в том числе – Одессы, Минска, Бреста, Братиславы, ряда городов на территории Венгрии. Мать Ксении Дмитриевны скончалась, когда девочке было 14 лет, отец погиб в боях под Сталинградом, брат сторел при аварии медеплавильном заводе в Балхаше, мл. сестра погибла от грозовой молнии под Кантемировкой. После демобилизации возвращаться ей было не к кому, но она вернулась на родную Кубань, инвалидом войны.

Ксения Дмитриевна кавалер ордена «Отечественной войны I степени», двух орденов Славы II и III степени, награждена медалями «За отвагу», «За освобождение Кавказа», «За освобождение Будапешта». Ксения продолжала трудиться в санчасти.

Миша Пунтус, окончив 9-й класс, в феврале, 1943 года ушел на фронт. Он воевал в пехоте на 3-м Украинском фронте. В мае 1945 года он был в Новочеркасске, но демобилизовался лишь через пять лет. В эти годы у Михаила стали проявляться последствия тяжелой контузии. «Если бы не Ксения, я бы на себя руки наложил,- рассказывал Михаил Петрович.

Постоянные боли и приступы измотали так, что я чувствовал себя неполноценным человеком. А она поддержала, вселила надежду, устроила на лечение. И все последующие годы была рядом».

Ксения Дмитриевна и Михаил Петрович расписались в 1950-м году. Первые пять лет совместной жизни были не из легких. Михаил работал шофером на лесозаготовках, домой выбирался лишь на выходные. Ксения продолжала трудиться в санчасти, каждое лето отправляясь с гарнизоном в лагерь. На обустройство жилья и создание уюта у молодой семьи просто не оставалось времени.

В 1955-м году Пунтусы получили вызов от своего однополчанина и уехали на Камчатку, в п. Центральный (сейчас Таежный). Правда и здесь Ксении Дмитриевне пришлось три года жить с детьми без мужа: он учился во Владивостоке. Хотя и тяжело было после такого перерыва вновь садиться за учебники, но для дальнейшей работы это было необходимо. Получив образование, Михаил Петрович перевелся в Мильково, а потом в Ключи. Здесь Пунтусы и осели. Подросли дети, появились внуки, правнуки.

ПУНТУС (КУЛИБАБОВА) КСЕНИЯ ДМИТРИЕВНА

Звание	Прохождение службы (фронт) армия, годы	Награды
старшина санинстр. эскадр.	Северо-Кавказский, Южный, 1-й Украинский, 2-й Украинский, 1-й Белорусский, 42-й гвард. полк 4-го Кубанского Казачьего кавал. Корпуса 941-1950 гг.	Ордена: Славы II и III степени, Отеч. войны I степени. Медали: «За отвагу», «За освобождение Кавказа», «За освобождение Будапешта», «За победу над Германией», юбилейные